

# 公交车“大管家” 悉心服务受夸赞

□本报记者 王倩



“大妈，坐稳出发了！”“谢谢司机师傅！”一辆公交车，就是一个社会的缩影，驾驶员无疑是其中主角之一。他们每天与不同的人打交道，保持一颗爱岗敬业之心，做好公交车的“大管家”，让文明、和谐、友善等美好的词在公交车厢里被生动诠释。

“感谢吴振司机，要不是他，我当时真不知道怎么办了。”说这话的是市民董良球，最近他特地赶到市公交公司杨友德班组，给名叫吴振的公交驾驶员送去了一封感谢信。据了解，董良球住在太平新村，由于身体不好需要定期前往市第一人民医院做检

查。6月23日清晨，董良球按照与医生约定的时间打算坐公交前往医院。他像往常一样坐在候车亭等126路公交，看到车子马上就要到了，董良球突地一下站起来，不料头脑眩晕、两眼昏花，身体不受控制地倒在了地上。

“当时情况很危急，我怎么也站不起来，巧的是旁边两个候车的都认识我，急忙来扶我，可能是我身体太重，一时起不来。”董良球说，“这时，126路公交车到站停下，只见驾驶员迅速冲下车，和几位热心人一起把我扶上了车。更让我感动的是，为了不

耽误我就医，驾驶员与其他乘客商量后，直接把我送到了医院门诊大厅门口。”

“我经常乘坐126路，以前我不知道驾驶员叫什么，只觉得他开车认真、仔细，服务到位，总要等乘客坐稳了才开车。这件事之后，我打电话去公交公司询问才知道，他叫吴振，我非常感谢他，也感谢公交公司培养了这样的好司机。”董良球说，他对吴振印象深刻并不只因这件事，早在去年，他就开始在心底对这位热心的驾驶员竖起了大拇指。去年，董良球从医院坐公交回家，到站时天正下着大雨，就在他犯愁时，吴振拿出一把雨伞，硬塞给了他。“这样的好司机真的让我感动。”董良球说，他退休前是一名教师，教书育人就是希望学生能成长为像吴振这样乐于助人、爱岗敬业的好人。

吴振的善举在公交驾驶员中并非个例。记者在市公交公司的各个分公司、班组办公室看到挂满的锦旗。公交车走街过巷，乘客上车下车，乐于助人的事情在公交车厢内常有发生，拾金不昧更是数不胜数。阿梁是我市某房产中介，在最近一次坐公交时，不慎将1400多元和中介合同等重要资料落在了车上。驾驶员马耀林在终点站扫描检查车厢时，发现了他的遗失物，立即上报公司，公司帮忙联系到了他，并将现金和资料完璧归赵，阿梁感激不已，事后送去一面锦旗。对于乘客的感谢，不善言辞的马耀林只说：“这是应该的。”

记者了解到，目前我市共有458名公交驾驶员，在日常工作中，他们细致周到、耐心用心、乐于助人，把公交车厢打理得井井有条，让每位乘车市民倍感舒心。

## 沪苏通铁路开通一周年，太仓站累计发送旅客逾百万人次

# 家门口坐高铁，方便！

□本报记者 王倩/文 计海新 刘晓峰/图



“这一年来，我们的出行确实方便了不少。”日前，在铁路太仓站，高校放假归来的高杰表示，虽然沪苏通铁路已经开通一年，但他仍难掩心中激动。2020年7月1日，沪苏通铁路一期正式开通，铁路太仓站、太仓南站投入使用，开启了太仓的高铁时代。记者从上海铁路局苏州站获悉，截至2021年7月1日，沪苏通铁路正式开通运营一年来，仅太仓站已累计发送旅客超100万人次。

7月5日上午10时左右，记者在沪苏通铁路太仓站看到，候车大厅检票口处“人气满满”。工作人员告诉记者，客流出行方向主要集中在苏北和浙江方向，出行目的以短途旅游、探亲访友为主。沪苏通铁路的开通让大家体验到了在家门口坐高铁的新鲜感。

“家门口有了高铁，我从学校

回家方便了很多，也可以随时和家人朋友来一场说走就走的旅行。”高杰说。一年来，市民坐高铁出差、旅行、求学，深刻体会到了高铁的便利。据了解，沪苏通铁路开通后，市民到上海不过半个小时。而后，随着连镇高铁、盐通高铁的开通运营，列车运营图不断优化调整，太仓进一步融入全国铁路网，铁运可抵达的城市站点不断增加。

一年来，太仓站客流量稳步上升，目前日均发送旅客近3000人次，从开通初期每天开行75列动车组增加至目前每天开行101列动车组。截至7月1日，太仓站已经发送旅客突破百万人次。而针对客流量日益增多的情况，站台也强化了客运秩序维护，为旅客提供各项便民、暖心服务，全力保障旅客安全顺畅出行。“太仓站已经安全运营了一周年，随着旅

客越来越多，我们现在优化了上班班次，也优化了旅客进站路线。”太仓站副站长钱利江告诉记者。据了解，太仓南站运营也是平稳有序。

为给旅客创造舒心的乘车环境，提升旅客出行体验，市交通运输局加强出租、公交等配套交通对接，相关部门协调联动、驻点服务，做好卫生防疫措施，维护站场及周边秩序，不断美化周边环境，完善站场配套设施，加强平安铁路建设等。

“听说未来太仓还有多条铁路建成，我非常期待，希望家乡越来越好。”高杰说。据了解，未来，我市将建成“5+1”轨道交通网，包括在建的南沿江城际铁路，即将开工建设的北沿江高铁、沪苏通铁路二期，规划研究中的苏锡常城际铁路，以及备受关注和期待的冈窑太线。



### 铁路施工便道渣土车多，扬尘严重

沙溪镇居民来电反映，沙溪镇岳王新建村南沿江铁路便道上，每天有很多车辆通行，其中有很多渣土车，导致周边环境及道路扬尘污染严重，希望沙溪镇和相关部门进行整治。

沙溪镇工作人员回复：该便道为南沿江铁路工程施工车辆通行需要而临时铺设，现地面建设工程已基本结束，无铁路施工车辆通行，通行的大部分是社会车辆。经与铁路项目部沟通，项目部已在便道道口设置围挡，禁止社会车辆通行，镇综合执法局也将组织人员不定期设卡对过往渣土车的车轮带泥、抛洒滴漏、未关顶棚等进行检查、处理，并将加强对该便道的管理，减少社会车辆通行，避免扬尘扰民。

市交通运输局工作人员回复：南沿江铁路桥下施工部分已基本结束，便道基本无车辆通行，但由于铺设轨道还需吊机等设备辅助，因此便道仍要保留，暂不复垦。已要求各项目部，加强铁路施工便道管理，对与主要路口连接处进行封闭限行，防止社会车辆，尤其是其它工程车辆进入造成扬尘。

### 富民新村居民想卖房但没产证，咋办

浮桥镇富民新村居民来电反映，富民新村是1993年建成的安置小区，但到目前为止，仍有部分居民没有拿到产证，虽然政府用开具证明等方法解决了孩子上学等问题，但现在有些居民想卖房，因为没证卖不了，请问何时能解决这一问题？

浮桥镇政府工作人员回复：富民新村所有的房子都可以办产证了。请居民带好当年的拆迁协议、安置协议、付款凭证等相关资料，到西泾社区登记申请。如果上述资料本人已经找不全，可以到社区登记，相关部门将帮忙查找，找到后再办证。如果还是找不到，就得暂缓办理，请居民理解。办产证有严格的规定和程序，这种情况到底如何处理，镇里会向上级反映，并寻求对策。

## 6月主副食品市场价格总体平稳 猪肉便宜，“食肉族”有福了

本报讯（记者 徐静）记者从市发改委价格管理科了解到，6月我市主副食品市场价格总体保持稳定。其中，猪肉价格持续回落，水产价格小幅上涨，蔬菜价格趋于平稳。

粮油价格保持稳定。米面每500克综合均价2.52元，食用油每500克综合均价6.06元，同比均有所上涨。

市民们关心的猪肉价格持续回落。猪肉每500克综合均价19.57元，环比下降11.3%，同比下降29.72%。其中猪夹心每500克综合均价16.19元，环比下降14.83%，同比下降35.32%；猪腿肉每500克综合均价17.4元，环比下降13.6%，同比下降32.79%。鸡蛋每500克综合均价4.97元，环比上涨0.61%。肉蛋类供应充足，预计后期鸡蛋价格继续保持稳定，猪肉价格呈小幅震荡调整态势。

前几年淡水鱼价格低廉，导致今年淡水鱼养殖面积大幅缩减，淡水鱼总产量明显下降，价格持续高位。6月份监测数据显示，淡水鱼每500克综合均价12.07元，环比上涨6.23%，同比上涨26.61%。其中每500克鳊鱼12.03元，鲫鱼17.78元，均有一定程度涨价。进入黄梅季，给水产品打捞、运输、存活均带来一定影响，部分品种淡水产品价格再次上扬。预计后期水产品价格仍将高位运行。

进入黄梅季，降雨量提高尚未对蔬菜生产造成破坏，我市蔬菜供应量充足，价格保持稳定。10品常规蔬菜每500克综合均价3.22元，环比下降1.14%，同比上涨4.55%。其中黄瓜每500克3.55元，青椒每500克5.05元，价格均有所下降。预计后期高温天气来临，蔬菜价格将步入上行趋势。

### 福彩开奖公告

七乐彩 2021077期 04 09 13 15 21 24 28+20  
3D 2021178期 7 1 6  
15选5 2021178期 02 04 12 14 15

扶老、助残、救孤、济困

## 存款保险 保护您珍贵的存款

### 什么是存款保险？

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的方式，对公众的存款提供明确的法律保障，促进银行业健康发展。

### 保障范围是什么？

根据《存款保险条例》，存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构，包括在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用社等。被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。但是，金融机构同业存款、投保机构的高级管理人员在本投保机构的存款以及存款保险基金管理规定的不予保险的其他存款除外。

### 存款人需要交纳保费吗？

不需要。存款保险作为国家金融安全网的一部分，其资金来源主要是金融机构按规定交纳的保费。收取保费的主要目的是为了加强对金融机构的市场约束，促使银行审慎经营和健康发展。

### 存款保险标识有什么作用

根据存款保险实施工作安排，中国人民银行授权参加存款保险的金融机构使用存款保险标识。使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容，也是国际上的通行做法。通过存款保险标识这种直观、醒目、具有公信力的方式，有助于储户更加方便地识别参加存款保险的金融机构，更好地了解其存款受到国家存款保险制度的法律保障，有利于更好地保护存款人和参加存款保险的金融机构的合法权益，进一步提升公众对存款保险制度的认知，有利于维护银行业经营秩序和金融稳定，促进银行业健康发展。



## 太仓市自来水有限公司 出厂水水质检测数据公示

采样地点：太仓市第二水厂出厂水仪表间 报告日期：2021.7.7

序号	检测项目	单位	《生活饮用水卫生标准》GB5749	采样日期							
				2021.6.28	2021.6.29	2021.6.30	2021.7.1	2021.7.2	2021.7.3	2021.7.4	
1	浑浊度	NTU	≤1	0.06	0.07	0.07	0.08	0.07	0.08	0.08	0.08
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5
3	臭和味	—	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无	无	无
4	肉眼可见物	—	无	无	无	无	无	无	无	无	无
5	耗氧量 (COD <sub>Mn</sub> )	mg/L	≤3	0.52	0.44	0.46	0.54	0.54	0.49	0.5	0.5
6	游离氯	mg/L	≥0.3	0.55	0.55	0.55	0.6	0.55	0.6	0.55	0.55
7	细菌总数	CFU/mL	≤100	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出
8	总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出
9	耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出
合格率				100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%

采样地点：太仓市第三水厂送水泵房 报告日期：2021.7.7

序号	检测项目	单位	《生活饮用水卫生标准》GB5749	采样日期							
				2021.6.28	2021.6.29	2021.6.30	2021.7.1	2021.7.2	2021.7.3	2021.7.4	
1	浑浊度	NTU	≤1	0.08	0.11	0.08	0.1	0.08	0.1	0.09	
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	
3	臭和味	—	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无	无	
4	肉眼可见物	—	无	无	无	无	无	无	无	无	
5	耗氧量 (COD <sub>Mn</sub> )	mg/L	≤3	0.65	0.6	0.55	0.56	0.59	0.53	0.5	
6	游离氯	mg/L	≥0.3	0.55	0.5	0.5	0.5	0.6	0.6	0.5	
7	细菌总数	CFU/mL	≤100	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	
8	总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	
9	耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	
合格率				100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	

